
 

Zahájení pstruhové sezóny 2026  „UL“ ultralehká přívlač 
na malém potoku 
 
Po dlouhém čekání, které trvalo přibližně 4 měsíce a 16 dní, konečně nastal 
ten správný čas. Během tohoto období jsme se věnovali především 
přípravám, chystaly se nástrahy, vybíraly revíry a sledovala se videa s 
pstruhovou tematikou. To všechno jsem absolvoval v měsících, kdy se na 
ryby příliš chodit nedalo. 
 
 

Výběr místa pro lov pstruhů – magické datum pro potočáky i 
duháky 

První zahájení pstruhové sezóny pro mě bylo velkým oříškem. Měl jsem 
vytipované tři revíry, kde bych mohl odstartovat lov pstruhů. Nakonec 
zvítězila malá říčka schovaná v lesích a malebné krajině, o které moc lidí 
neví. Musím říct, že mě opravdu uchvátila. Hluboké tůně s občasnými 
mělčinami tvořily ideální úkryt pro pstruhy potoční i duhové. Opět se 
potvrdilo staré pravidlo – když to nejméně čekáš, většinou to přijde. 

Nádherná místa a přirozené meandry mi ukázaly, jak dokáže příroda vytvořit 
něco tak zajímavého a krásného. Prošel jsem první pstruhový úsek dlouhý 
přibližně 500 metrů. Střídal se na něm menší jez, dlouhá mělčina 

Ideální místo pro pstruha potočního 



přecházející do hloubky a nechyběly ani tůně, kde se vždy ukrývala nějaká 
ryba. Místy bylo patrné, jak silnější proud vyhloubil hlubší jámy a podemlel 
břehy, které byly někdy až na kámen. 

 

Výběr prutu, nástrah a příslušenství pro lov pstruhů ultralehkou 
přívlačí (UL) 
Vhodné náčiní je důležitým základem úspěchu při lovu potočáků i dalších 
lososovitých ryb. Na začátek sezóny jsem zvolil prut od Mikada – Sensor-X 
Area o délce 1,98 m, doplněný malým navijákem velikosti 2000. Použil jsem 
čirý vlasec o průměru 0,18 mm a několik nástrah od značek M-Craft, 
Harmony Baits a ProSpin Baits, které jsem pořídil v e-shopu 
https://www.kolemvodyspolu.cz/ 

Říká se, že vybavení tvoří 
třetinu úspěchu, a proto 
jsem zvolil měkčí prut s 
gramáží 1–6 g a kratší 
délkou. Díky tomu jsem 
mohl pohodlně nahazovat i 
pod převislé větve a 
zároveň přesně vodit menší 
nástrahy. Ty šly dobře 
ovládat jak při rychlém, tak 
i pomalém vedení. 
Nejčastěji jsem používal 
středně velké larvy o délce 
3 až 4 cm, protože na 
menším potoce se tato 
velikost ukázala jako 
ideální a přesvědčila i větší 
ryby. 

 

 

 
Jaké barvy nástrahy na Duháky 
Barvy nástrah na pstruhy duhové jsem v pozdějším dopoledni a 

Výbava na lov pstruhů 

https://www.kolemvodyspolu.cz/
https://www.kolemvodyspolu.cz/lov-pstruhu/


odpoledních hodinách volil spíše výraznější. Nejlépe fungovaly křiklavé 
barvy, jako je bílá, žlutá, červená nebo fialová. S postupujícím dnem, kdy se 
slunce začalo sklánět k obzoru a pomalu se blížil soumrak, se viditelnost ve 
vodě zhoršovala. Právě v těchto podmínkách duháci mnohem lépe 
reagovali na výrazné odstíny. 

Důvod je poměrně jednoduchý, pstruh duhový je často zvyklý na pravidelné 
krmení, například granulemi, které bývají také dobře viditelné. Proto na 
podobně výrazné nástrahy reaguje ochotněji i v přírodních podmínkách. 

 
 

Barva nástrahy na Potočky 
U pstruhů potočních se mi nejvíce osvědčily spíše přirozené 
nástrahy a nenápadné barvy. Ideální volbou je přírodní larva, červ 
nebo věrná napodobenina hmyzu. Potočák je totiž mnohem 
opatrnější a vybíravější než pstruh duhový, takže je potřeba 
přistupovat k lovu citlivěji a s větší dávkou trpělivosti. 

Na rozdíl od duháka, který často reaguje na výrazné a křiklavé 
barvy, potoční pstruh dává přednost tomu, co dobře zná ze svého 
přirozeného prostředí. Proto se vyplatí volit tlumené odstíny a co 
nejvěrnější imitace potravy, na kterou je zvyklý. 

Nástraha sýrové Calypso 

https://www.kolemvodyspolu.cz/calypso-4cm--cheese-barva-002--baleni-po-10ks-harmony-baits-2/
https://www.kolemvodyspolu.cz/calypso-4cm--cheese-barva-002--baleni-po-10ks-harmony-baits-2/


 
 
Prsačky „Broďáky“ je pro pstruhařinu základem úspěchu. 
Každý rybář, který se věnuje lovu pstruhů, dobře ví, že se neobejde 
bez prsaček. Ty mu poskytují potřebný komfort a zároveň umožňují 
dostat se na místa, kam by se jinak suchou nohou nedostal. Díky 
nim lze lépe prochytat i hůře přístupné úseky a zvýšit tak šanci na 
úspěšný lov. 
 
Moje zahájení lovu pstruhů 2026 – Lov pstruhů v pozdním 
odpoledne na Ultralehké nástrahy 
Vybral jsem si malý potok, který mohl skrývat velké tajemství. Mezi 
kamenitým korytem se nacházely popadané stromy, meandry a 
další zajímavé přírodní prvky. Jako první jsem nasadil přírodně 
zbarvenou bílou larvu a zamířil k úvodnímu místu – malému jezu, 
který vytvářel dvě menší tůně. Už na první pohled šlo o místo, kde 
by se mohl ukrývat pstruh. 

Zhruba po deseti minutách přišel první záběr. Na fialovou larvu mi 
zabral pstruh přímo z hladiny. Z této tůně už další aktivita nepřišla, 
a tak jsem se pomalu posunul dál a přemýšlel, jakou nástrahu 
zvolit na další, pravděpodobně nejzajímavější místo celého úseku. 

Tohle bylo doslova ukázkové stanoviště pro většího pstruha 
potočního. Nacházelo se zde všechno, co taková ryba potřebuje – 
přechod z mělčiny do hloubky, velká vrba zasahující do vody a pod 
ní kamenitá regulace s hloubkou kolem dvou metrů. Ideální úkryt, 
místo, které doslova „vonělo“ velkou rybou. 

Jako první volba padla na larvu Apod o délce 3,7 cm v sýrové 
barvě. Nahodil jsem proti proudu zhruba 20 metrů a nechal 
nástrahu klesnout ke dnu. Poté jsem ji pomalu přizvedával a 
jemnými pohyby špičky prutu vedl vodním sloupcem. Nástraha se 
při tom přirozeně otáčela kolem své osy. Přibližně na třetí nához se 



za ní otočil pstruh potoční a následně ji dobral přímo pod mýma 
nohama. 

Nádherný potočák o délce 37 centimetrů skončil v podběráku. 
Přesně taková ryba, jakou jsem na tom místě očekával. Rychlá 
fotka ve vodě a šetrné puštění zpět do jeho přirozeného prostředí. 
V tu chvíli jsem si znovu potvrdil, že ultralehká přívlač je na tyto  

 
bojovné ryby skvělou volbou. Tohle byl bezpochyby král celé tůně. 

Další úseky už byly spíše o jednotlivých tůních, ale množství 
záběrů při pomalém vedení nástrahy bylo až překvapivé. Naviják 
velikosti 2000 se ukázal jako ideální – umožňoval jemné vedení 
bez zbytečně velkých skoků. Nástrahu jsem nechával lehce 
„pracovat“ v proudu a právě to se ukázalo jako klíčové zejména na 

Nástraha larva Apod – 3,7cm 

https://www.kolemvodyspolu.cz/larva-apod-3-7cm/


pstruhy duhové. Během krátké doby se mi podařilo ulovit zhruba 
deset kusů a o další záběry nebyla nouze. 

Rozhodující bylo zvolit správný typ nástrahy a její prezentaci. Ve 

večerních hodinách se mi nejvíce osvědčily světlejší a výraznější 
barvy – fialová, žlutá, bílá nebo oranžová. 

Během zhruba dvou a půl hodiny jsem chytil nejen „krále tůně“, 
ale i řadu pstruhů duhových, kteří reagovali především na 
pomalejší vedení. Často přišel záběr ve chvíli, kdy nástraha 
dopadla na dno a já ji začal velmi pozvolna oživovat. 



Ideální nástraha ani vybavení sice neexistují, ale platí jedno – čím 
originálnější a přizpůsobivější rybář je, tím větší má šanci na 
úspěch. 

 
 
Jak vodit nástrahu na pstruhy v málem potoku pomocí Ultralehké 
přívlače 
Tohle je zajímavá otázka pro všechny, které tohle téma zajímá. 
Každý rybář vede nástrahu trochu jinak, ale existuje jedno základní 
pravidlo, kterého se drží většina z nás. Nejčastější a zároveň velmi 
účinnou metodou je vedení nástrahy ve sloupci pomocí lehké 
jigové nebo tungstenové hlavičky. Díky tomu nástraha přirozeně a 
pomalu driftuje proudem dolů, což působí na ryby velmi 
věrohodně. 

Tento způsob vedení patří k nejpoužívanějším, ale zároveň platí, že 
ryby jsou na něj často zvyklé. Právě proto může být čím dál těžší 
přimět větší a opatrnější kusy k záběru. O to víc se vyplácí být 
kreativní – zkoušet jiné tempo, styl vedení nebo netradiční 
prezentaci nástrahy. Čím originálnější přístup zvolíte, tím větší 
šanci máte na úspěch. 
 
Arnošt Zbořil 
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